Формирование гражданской позиции у обучающихся в современных 

условиях
В условиях формирования в России гражданского общества вопрос формирования у обучающихся гражданской позиции приобретает особую важность.  Актуальность данной проблематики отмечается в Федеральной программе «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2001-2005 гг.», а также в других программных документах в области образования. О теоретической и практической значимости данной проблемы говорят  исследования Г. И. Аксеновой, Т. С. Воропаевой, Б. З. Вульфова, Н.Ф. Крицкой, О. Н. Прокопец, Э. П. Стрельниковой, И. Л. Судаковой, Л. Л. Хоружей, Г. Н. Филонова, Н. И. Элиасберг и других ученых-педагогов.
Гражданская позиция рассматривается Н.Ф. Крицкой как рефлексивное отношение субъекта к событиям действительности и собственной деятельности в соответствии с системой гражданских ценностей.
К сожалению, как показывает опыт, учащиеся не в полной мере осознают себя активной частью общества, не проявляют активную гражданскую позицию. Проведенное нами исследование показывает, что многие учащиеся никогда не открывали конституцию Российской Федерации, и, фактически, не знают своих прав и обязанностей. 
На формирование гражданской позиции учащихся оказывает влияние множества факторов. Это и образовательные учреждения, и средства массовой информации, и ресурсы Интернета, и точка зрения родителей. Данные факторы могут оказывать как положительное, так и негативное влияние на формирование гражданской позиции учащихся.К примеру, появление газеты у Гете вызвало серьезное беспокойство за судьбы цивилизации. Он отмечал, примитивизм понятий, идей, напечатанных в газете с целью быть понятным большинству людей.
К числу негативных факторов можно отнести культивируемую в средствах массовой информации идею добиться «красивой жизни» любым путем. Часто героями художественных фильмов становятся обыкновенные бандиты, романтизированные авторами картин. В качестве примера можно привести всем известный фильм «Бумер». Безусловно, такие «художественные произведения» оказывают негативное влияние на молодежь, на их гражданскую позицию. 

К сожалению, необходимо отметить, что недостатки современного образования являются одним из факторов, отрицательно влияющим на процесс формирования гражданской позиции учащегося. Современное образование поставлено так, что вопросам понимания общественных процессов уделяется не слишком много внимания. Нередко случается, что педагоги чересчур увлекается подачей собственной позиции, лишая учащихся возможности сформировать свою позицию по рассматриваемым вопросам.
Исходя из системного подхода, мы считаем, что формирование гражданской позиции должно осуществляться как в урочное время, так и во внеурочное. Особую значимость в этом процессе приобретают предметы гуманитарного цикла, в частности, история и обществознание, которые формируют не только систему знаний об обществе и его истории, но и систему гражданских ценностей. 
Процесс формирования гражданской позиции должен начинаться с формирования системы гражданских ценностей как основы поведения, поэтому на уроках и во внеурочной деятельности необходимо сформировать понимание этих ценностей и их значение для жизни общества (так как во многом семьи социально неблаго…мат, Роль преподавателя возрастает…, . Осознание значимости гражданских ценностей должно привести к их принятию как личных ценностей, как нормы жизни. Для этого преподаватель при изучении учебного материала  должен акцентировать внимание учащихся не только на событиях, фактах, закономерностях, но и на их ценностную основу. Методами формирования гражданской компетентности на занятиях могут стать работа с текстами, имеющими проблемный характер; беседы и дискуссии на темы гражданско-патриотического характера; написание эссе,анализ фильмов…..

При этом необходимо стимулировать формирование учащимся собственной позиции к учебному материалу. Учитель должен постоянно активизировать мышление учащихся путем постановки вопросов. Для этого наилучшим образом подходит метод эвристического обучения (метод наводящих вопросов). Учащиеся должны научиться аргументировать свои ответы, приводить доказательства, факты, примеры. Эмоциа….Субъективное мнение 

Дискуссии на гражданско-патриотическую тему способствуют формированию навыков осмысления позиции других, умению формулировать свою позицию, приводить контраргументы, доказывать, приходить к консенсусу.
Основываясь на деятельностном подходе, мы полагаем, что гражданская позиция формируется в процессе включения учащегося в разнообразные виды общественно полезной деятельности. Формами внеурочной деятельности могут быть социальное проектирование, волонтерство, участие в молодежных патриотических движениях и организациях, проведение акций гражданско-патриотического характера.
Результатом работы по формированию гражданской позиции учащихся является гражданская компетентность.
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