Студенты техникума посетили русский драматический театр. Драма по мотивам романа Ф. М. Достоевского «Преступление и наказание» выбрана не случайно. В рамках изучения учебной программы по обществознанию включены темы, которые затрагивают нравственные ориентиры деятельности человека в обществе и формируют правовую компетентность и стремление к законопослушанию, способность воспитанию гражданственности. По литературе в качестве промежуточной аттестации студенты пишут сочинение по данной теме.
В основу спектакля  легли мотивы романа «Преступление и наказание». Раскольников убил старуху-процентщицу, а затем неизбежно последовали муки совести. Акцент в спектакле сделан на детективном сюжете. Профессиональный сыщик пытается спасти героя, понимая, что Родион Романович не ведает, что творит, и губит свою жизнь.
Спектакль рассчитан на молодёжную аудиторию. Режиссёром выбраны только те моменты романа, которые хотел отразить на сцене.  Самым ярким явилось само раскаяние Раскольникова. Именно в этом монологе  раскаяния, красивый юноша признается в том, что он совершил роковую ошибку.
Хочется искренне верить, что данная сцена и весь просмотренный спектакль  помогут студентам осознать такие понятия как: «муки совести», «стыд»,  «раскаяние» и избежать последствий безнравственных деяний и проступков.


